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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO, REALIZADA NO DIA 11 DE 

FEVEREIRO DE 2025. PRESIDÊNCIA: RODRIGO MEIRELES CURSINO. VICE-

PRESIDÊNCIA: BRUNO HENRIQUE DA SILVA. SECRETARIAS: FRANCIANE 

MIRANDA DOS SANTOS E DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA. 
 

 

 

 

 

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se 
na Câmara Municipal de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando Navajas”, no 

prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 2ª Sessão Ordinária do Ano.  Sob a 
Presidência do Senhor Rodrigo Meireles Cursino, Presidente da Câmara, e 

com as presenças dos vereadores: Adilson Henrique França, Bruno Henrique da 
Silva, Catiane Souza Fonseca Santos, Daniele Cristine Galdino Siqueira, Franciane 

dos Santos Miranda,  Jefferson Henrique Tavares de Souza, Maicon Rodrigo 
Goiembiesqui, Pablo de Oliveira Fernandes e Roseli dos Santos Bueno. – 
ABERTURA - Às dezoito horas, feita a chamada, verificaram-se as presenças de 

10(dez) vereadores. O Senhor Presidente: “Há número regimental para a 
abertura da sessão e eu a declaro aberta. Sob a proteção de Deus, 

iniciamos os nossos trabalhos e determino a execução do Hino 
Caçapavense.” A Senhora Catiane Fonseca procede a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. (A Senhora Dandara Gissoni não compareceu à sessão). - 
EXPEDIENTE – ATAS – Em apreciação pela Casa a Ata da 1ª Sessão Ordinária 

do Ano. Ninguém desejando modificá-la ou aditá-la, a ata foi considerada 
aprovada. - INDICAÇÕES – Foram protocoladas no sistema legislativo e enviadas 

digitalmente ao Chefe do Executivo e a quem de direito, as seguintes: DO 
VEREADOR ADILSON HENRIQUE FRANÇA: De Nºs 152 a 158; DO 

VEREADOR BRUNO HENRIQUE: De Nºs 107 a 116; DA VEREADORA 
CATIANE FONSECA SANTOS: De Nºs 181 a 186; DA VEREADORA DANIELE 

CRISTINE GALDINO SIQUEIRA: De Nºs 127 a 136; DA VEREADORA 
FRANCIANE DOS SANTOS MIRANDA: De Nºs 159 a 168; DO VEREADOR 
JEFFERSON HENRIQUE TAVARES DE SOUZA: De Nºs 117 a 126; DO 

VEREADOR MAICON RODRIGO GOIEMBIESQUI: De Nºs 171 a 180; DO 
VEREADOR PABLO DE OLIVEIRA FERNANDES: De Nºs 147 a 151; DO 

VEREADOR RODRIGO MEIRELES CURSINO: De Nºs 97 a 106 e DA 
VEREADORA ROSELI DOS SANTOS BUENO: De Nºs 169 e 170/2025. – 

OFÍCIO Nº 43/2025/ATL/PGM – De autoria do Prefeito Municipal, Yan Lopes 
de Almeida, informando que sancionou e promulgou em Lei Municipal o projeto 

inframencionado, nos termos do artigo 46 da Lei Orgânica do Município de 
Caçapava, a saber: Lei nº 6.240, de 05 de fevereiro de 2025 – Projeto de 

Lei nº 01/2025, de autoria do Prefeito Municipal Yan Lopes de Almeida, dispondo 
sobre o “Programa de Anistia 2025” e dá outras providências.  – PROJETOS – 

Foram lidos, considerados objetos de deliberação e encaminhados à Procuradoria 
Jurídica e, posteriormente, às comissões permanentes da Casa: PROJETOS DE 
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LEI Nºs 20 a 29/2025 e PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 04/2025.  
- REQUERIMENTOS: - Foram lidos, considerados objetos de deliberação e 

aprovados por unanimidade: DA VEREADORA ROSELI BUENO: De Nº 7; DO 
VEREADOR RODRIGO MEIRELES: De Nº48; DO VEREADOR BRUNO 

HENRIQUE: De Nºs 49 a 53 e DA VEREADORA CATIANE FONSECA: De Nºs 
67 a 69 e 71/2025. - Os demais REQUERIMENTOS: – DA VEREADORA 

FRANCIANE MIRANDA: De Nº43 – requerendo informações à Secretaria 
Municipal de Defesa e Mobilidade Urbana sobre cronograma de patrulhamento nas 

áreas rurais e sobre a instalação de câmeras de monitoramente em pontos 
estratégicos da zona rural; - De Nº 44 – requer informações sobre a fiscalização 

nas adegas, incluindo a disponibilidade de agentes fiscais, horários e itinerários; - 
De Nº 45 – requer informações da Secretaria Municipal de Educação sobre o 

funcionamento das escolas de período integral e contraturno escolar nas unidades 
educacionais; - De Nº 46 – requer informações sobre a viabilidade de 

implementação de catraca livre para estudantes da rede pública no município e – 
De Nº 47 – requer informações sobre o processo de implantação de radares de 

trânsito. (Antes de conceder a palavra à vereadora, o Senhor Presidente orienta 
a nobre vereadora que, quando fizer uso da palavra na Tribuna da Casa deverá 
sempre se dirigir ao Presidente e falar voltado à Meda Diretora, conforme inciso II 

do artigo 164 e inciso VIII do artigo 216, do Regimento Interno da Casa.)  A 
Senhora Franciane Miranda, com a palavra, explica o pedido de cronograma 

de obras e de patrulhamento de segurança na zona rural, tendo em vista o 
aumento da violência e de roubos naquela região. Afirma que existe uma patrulha 

especifica para a zona rural. Cita a falta de fiscalização nas adegas, uma vez que o 
barulho e da falta de segurança têm aumentado nesses comércios. Diz que, 

nesses casos,  a polícia não tem poder de autuação e sim a prefeitura, o que 
dificulta bastante. Salienta que essa questão é séria e tem incomodado a 

vizinhança. Menciona que a prefeitura precisa tomar uma providência. Comenta o 
requerimento que aborda as escolas em período integral, informando que tem 

uma filha na rede pública de ensino, em escola integral e tece considerações sobre 
o assunto. Pensa que tais escolas não podem ser depósitos de crianças e 

questiona os projetos pedagógicos que lá serão aplicados. Tece explicações ao 
requerimento sobre o transporte escolar, reivindicando a implantação de “catraca 
livre” para os estudantes, uma vez que sabemos que o transporte escolar 

beneficia os alunos da zona rural e região afastada. Finaliza tecendo considerações 
sobre a instalação dos radares em nossa cidade, uma vez que tem sido muito 

cobrada sobre o assunto. Aprovados por unanimidade.  – DO VEREADOR 
MAICON GOIEMBIESQUI: De Nº 54 – requer informações sobre a atribuição de 

salas de aula livres realizada no dia 27 de janeiro conforme convocação do 
concurso público 01/2024; - De Nº 55 – requer informações sobre o serviço 

municipais de limpa-fossa; - De Nº 56 – requer informações sobre recursos 
destinados para políticas públicas para a juventude, bem como sobre a inatividade 

do Conselho Municipal da Juventude (Lei Municipal 5.888/2021); - De Nº 66 – 
requer informações sobre a possibilidade da aquisição de um caminhão para a 

equipe da iluminação pública e – De Nº 79 – requer informações sobre a obra da 
macrodrenagem a partir das informações dadas em publicidade no vídeo do 

prefeito Yan Lopes. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, diz que a 
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cidade conta com um único caminhão limpa-fossa e faz explicações salientando 
que, infelizmente, nossa zona rural ainda não conta com saneamento básico e tal 

caminhão está constantemente quebrado. Cita todo o problema grave que está 
acontecendo naquela região, em razão da falta desse atendimento. Registra ser 

preciso adquirir um novo caminhão ou terceirizar o serviço de limpa-fossa. 
Discorre sobre toda tramitação realizada para a criação do Conselho Municipal de 

Juventude, do qual participou ativamente. Porém, diz que, hoje, o Conselho está 
inativo. Diz que já questionou o prefeito e a cidade está descumprindo a lei. 

Solicita que o referido conselho receba a importância necessária. Diz que o 
Prefeito deu publicidade nas suas redes sociais  de possíveis irregularidades no 

projeto de macro-drenagem -  projeto feito, aprovado, licitado e empresa 
ganhadora – financiamento Desenvolve São Paulo, que só entrega a verba quando 

a tramitação é feita corretamente. Diz que faz muito tempo que não acontece 
alagamento na região da Avenida Brasil e é por conta dessa obra. Pensa que não 

se pode governar fazendo publicidade; é preciso trabalhar com a verdade e não 
ficar fazendo publicidade e jogando falas sem provas, apenas para buscar ganhar 

os louros. Cita a necessidade de se comprar um novo caminhão para  a equipe de 
eletricidade, pois o referido caminhão é tão velho quanto o de limpa-fossa. 
Registra que há dinheiro para esse fim, com a verba da arrecadação da CIP. Tece 

considerações para a possível falta de transparência no chamamento de 
professores no último concurso público, na realização da atribuição de salas de 

aula, conforme denúncia que recebeu. Aprovados por unanimidade. – DO 
VEREADOR PABLO FERNANDES: De Nº 60 – requer informações detalhadas e 

claras sobre o uso inadequado do veículo oficial da Prefeitura Municipal de 
Caçapava para fins pessoais; - De Nº 61 – requer informações claras e 

detalhadas acerca da situação da “Areninha Esportiva Ednei José de Souza – Nei”, 
localizada na Rua Santo Antonio – Bairro Vila Antonio Augusto Luiz (Vera Cruz); - 

De Nº 62 – requer informações detalhadas acerca da situação dos Parques Pet; - 
De Nº 63 – requer informações detalhadas acerca dos equipamentos de ginástica 

que estão abandonados no interior do Estádio Municipal Satiro de Oliveira e – De 
Nº 64 – requer informações detalhadas acerca da situação dos veículos 

danificados pertencentes à prefeitura Municipal de Caçapava. O Senhor Pablo 
Fernandes, com  a palavra, faz seus questionamentos sobre as “areninhas” e os 
parques pets que estão totalmente abandonados e sem programa de 

funcionamento. Menciona que o atual Prefeito fez uma fiscalização ferrenha  com 
relação aos aparelhos de ginástica na gestão anterior e quer providências para sua 

gestão. Discorre sobre a situação do uso inadequado do veículo oficial, tendo em 
vista ter sido algo inadmissível. Diz que é preciso dar uma resposta para a 

população. Aprovados por unanimidade. – DA VEREADORA DANIELE 
GALDINO: De Nº 73 – requerendo informações sobre a alimentação de crianças 

com seletividade alimentar; - De Nº 74 -  requerendo informações sobre a fila de 
espera para creches no município; - De Nº 75 – requerendo informações sobre a 

campanha publicitária “Caçapava um Brinco”; - De Nº 76 – requerendo 
informações sobre o planejamento para o Centro Integrado de Reabilitação (CIR) 

e – De Nº 77 – requerendo informações sobre a regularização fundiária dos 
bairros Sítios Adriana, Morro do Cascavel e Portal do Tijuco Preto. A Senhora 

Daniele Galdino, com a palavra, diz que seus requerimentos são voltados para 
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a causa social e explica o problema existente com a merenda escolar para as 
crianças com seletividade alimentar. Cita o CIR – Centro Integrado de Reabilitação 

– e questiona a respeito da construção do seu novo prédio. Questiona a fila de 
espera em todas as creches da cidade. Quer saber o motivo de os processos de 

regularização fundiária dos bairros mencionados no requerimento estarem 
parados, uma vez que era algo muito importante que estava acontecendo. 

Discorre sobre seu questionando a respeito da campanha publicitária da Prefeitura 
– “Cidade um Brinco”, criticando a situação. Aprovados por unanimidade.  – DO 

VEREADOR JEFFERSON TAVARES: De Nº 57 – requer informações sobre os 
atendimentos clínico-nutricionais realizados nas unidades básicas de saúde nos 

últimos seis meses; - De Nº 58 – requer os dados precisos sobre a quantidade de 
distribuição das quadras esportivas no município; - De Nº 59 – requer 

informações sobre o motivo de não estar ocorrendo os atendimentos nutricionais 
clínicos nos postos de saúde e UBS no município. e – De Nº 78 – requer 

informações sobre a situação do terreno da SABESP na Rua Professor Lucas 
Nogueira Garcez.  O Senhor Jefferson Tavares, com a palavra, questiona o 

motivo de não estar sendo feito atendimento com a profissional de nutrição nos 
Postos de Saúde da cidade, uma vez que esse atendimento existia e há 
nutricionistas na rede de saúde sem trabalhar. Indaga sobre o funcionamento das 

quadras de esportes e a situação atual de cada uma, tecendo considerações. 
Aprovados por unanimidade. - MOÇÕES – Foram lidas, consideradas objetos de 

deliberação e encaminhadas às pessoas endereçadas: - Da vereadora Daniele 
Galdino: De congratulações – De Nº 16 – À Essência Azul – Associação de 

Apoio a Crianças Autistas de Caçapava. – Da vereadora Franciane Miranda: - 
De Congratulações – Nºs 13 e 14 – respectivamente: À Senhora Elza 

Fermino Moreira, reconhecendo a dedicação e exemplar trajetória de serviço 
público e à Igreja Matriz São João Batista  - Paróquia Nossa Senhora d’Ajuda, pelo 

Ano Santo do Jubileu, comemorado a cada 25 anos e – Do vereador Maicon 
Goiembiesqui: De Apelo – Nº 15 – ao Governador Tarcísio de Freitas; 

Secretário de Educação do Estado de São Paulo, ao Presidente do FDE e à 
Diretoria de Ensino de Taubaté, para que seja construída a escola estadual no 

Bairro de Nova Caçapava, que está em processo desde 2009.  Esgotado o material 
do Expediente, fica franqueada a palavra aos Senhores Vereadores para – 
EXPLICAÇÃO PESSOAL – A Senhora Franciane Miranda, com a palavra, 

tece considerações às suas moções, manifestando sua alegria em ter a presença 
da homenageada Elza e explica a moção do Jubileu de Ouro da Igreja Católica – 

Ano Santo 2025/Ano do Perdão, discorrendo sobre o tema. A Senhora Daniele 
Galdino, com a palavra, parabeniza a vereadora que a antecedeu pela 

homenagem à servidora Dona Elza. Salienta sua moção que congratula a entidade 
Essência Azul, que faz um lindo trabalho com a comunidade autista. Discorre 

sobre suas indicações e solicita manutenção e cuidado como letreiro no Centro do 
Turista, na Avenida Coronel Alcântara, que é de extrema importância para a 

cidade. Faz explicações sobre os projetos de sua autoria que deu entrada na 
sessão. O Senhor Jefferson Tavares, com a palavra, explica o projeto de sua 

autoria que foi deliberado na sessão, salientando que se trata de uma normativa 
do governo do estado que não existe no município. Diz que falta essa informação 

na saúde. O Senhor Pablo Fernandes, com a palavra, faz explicações às suas 
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indicações: solicita extensão do horário do funcionamento da farmácia popular e o 
fechamento lateral das quadras de Nova Caçapava, a fim de evitar a proliferação 

de pombos. Solicita ainda a poda e limpeza das árvores localizadas no Bairro de 
Nova Caçapava, antes que algum acidente aconteça. A Senhora Catiane 

Fonseca, com a palavra, fala da indicação que apresentou solicitando a 
continuidade do Plano Municipal da Primeira Infância, que é algo de extrema 

importância às nossas crianças e aguarda providências do Executivo. Discorre 
sobre as políticas públicas para a saúde mental dos nossos jovens. Diz que tem 

recebido muitas reclamações de falta de profissionais dessa área na rede pública e 
há uma demanda reprimida. Volta a reforçar a necessidade de cuidar das nossas 

crianças, que são o futuro de Caçapava.  O Senhor Bruno Henrique, com a 
palavra, parabeniza a vereadora Franciane pela homenagem à servidora Elza. 

Reclama da situação que se encontram as estradas rurais, em especial a Estrada 
onde se localizada a entidade Trotando em Frente, pois está deplorável. Menciona 

que o Bairro Village das Flores está abandonado, principalmente sua praça. Cita a 
minuta de projeto que encaminhou junto com a indicação, sugerindo a 

implantação de um projeto a respeito do cuidado com a diabetes. Volta a falar da 
necessidade de se realizar a manutenção das ruas. O Senhor Maicon 
Goiembiesqui, com a palavra, discorre sobre as indicações que apresentou, 

citando os bairros atendidos. Registra sua busca para a construção de uma nova 
unidade escolar para o Bairro de Nova Caçapava, tecendo considerações à moção 

que apresentou nesse sentido, contextualizando passo a passo seu trabalho de 
anos. Afirma que não irá desistir dessa benfeitoria. Ninguém mais se 

manifestando, o Senhor Presidente declara encerrado o Expediente, às 
dezenove horas e quarenta e um minutos, e solicita da 1ª Secretária que faça a 

chamada dos Senhores Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às 
dezenove horas e quarenta e dois minutos, feita a chamada, foram constatadas as 

presenças de 10 (dez) vereadores, o Senhor Presidente passa à – ORDEM DO 
DIA – PROJETO DE LEI Nº 14/2025 – De autoria do vereador Maicon 

Goiembiesqui, declarando Patrimônio Imaterial do Município de Caçapava o Bloco 
Chitaiada. – 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do 
projeto e informa que os pareceres das comissões de justiça e redação e de finanças e 

orçamento são favoráveis ao projeto. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a 
palavra, diz que o Bloco Chitaiada tem dezoito anos de história em nossa cidade e 

sente-se honrado em apresentar o projeto, declarando-o um patrimônio cultural 
imaterial da cidade. Parabeniza todos os membros que fazem a historia e a cultura da 
cidade, confirmando que o referido bloco é uma expressão cultural. Espera contar com 

o apoio dos vereadores, independente do credo e respeitando a cultura carnavalesca e 
cultural do nosso país e cidade. Ninguém mais se manifestando; em votação; o 

projeto foi aprovado por unanimidade.  Esgotado o material constante na pauta da 
Ordem do Dia, fica franqueada a palavra aos Senhores Vereadores para tratar de 

– ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO – A Senhora Franciane Miranda, 
com a palavra, faz explicações das indicações que apresentou na sessão, 

salientando a necessidade de cuidado com as estradas rurais. Comenta o fato de 
uma viatura do SAMU ficar atolada por conta da péssima situação da estrada. Cita 
sua sugestão para transformar em mão única a região próxima ao ginásio 

municipal, e os pedidos de limpeza e poda de árvores. O Senhor Maicon 
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Goiembiesqui, com a palavra, fala da visita que fez ao CIR – Centro Integrado 
de Reabilitação, discorrendo sobre o tema.  Tece considerações sobre o fato 

amplamente comentando entre vereadores e servidores municipais, relativo ao 
carro oficial da prefeitura que foi indevidamente utilizado por um assessor do 

gabinete do Prefeito. Apresenta seus questionamentos sobre o ocorrido, 
manifestando sua indignação e preocupação, registrando que todos querem uma 

resposta séria sobre o assunto. Diz que é preciso ter uma posição concreta do 
Executivo sobre o fato. Discorre sobre o tema. A Senhora Daniele Galdino, com 

a palavra, tece considerações sobre seu trabalho legislativo envolvendo as causas 
sociais de inclusão, saúde. Comenta a fala do vereador que a antecedeu, 

manifestando sua opinião e indignação.  Ninguém mais se manifestando, o 
Senhor Presidente declara encerrada a presente sessão, às vinte horas e vinte e 

quatro minutos, sendo esta Ata lavrada. Eu, Denise Gonçalves, a redigi e a digitei. 
Eu, Franciane dos Santos Miranda, 1ª Secretária, a subscrevi. Aprovada em 18 

de fevereiro de 2025. 
    

 
Rodrigo Meireles Cursino 

O PRESIDENTE 
  

Bruno Henrique da Silva 

VICE-PRESIDENTE 
  

Franciane dos Santos Miranda 
1ª SECRETÁRIA  

  
Daniele Cristine Galdino Siqueira 

2ª SECRETÁRIA  
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